

回眸 2018: 凉山科技创新工作跃上新台阶



会议现场。

凉山州科学技术局

关于 2018 年各县市科技和知识产权工作考核结果的通报

各县市教科(知)局:

2018年,全州科技战线认真贯彻落实党的十九大精神,坚持新发展理念,坚持高质量发展要求,大力

实施创新驱动发展战略,深化科技体制改革,扎实开展科技扶贫,推动大众创业万众创新,加速科技成果转化,有力支撑引领

了全州县域经济社会健康持续发展,取得了显著成绩。经研究,现将2018年度各县市科技和知识产权工作考评结果通报如下,希

望各县市科技局创新工作方式,拓宽工作思路,切实增添工作措施,推进全州科技创新工作再上新台阶。

一等奖	二等奖	三等奖
冕宁县教科局	西昌市教科局	布拖县教科局
会理县教科局	德昌县教科局	昭觉县教科局
雷波县教科局	宁南县教科局	美姑县教科局
甘洛县教科局	盐源县教科局	金阳县教科局
会东县教科局	越西县教科局	普格县教科局
		木里县教科局
		喜德县教科局

凉山州科学技术局

关于表扬 2018 年度凉山州科技系统先进个人的通报

各县市科技局,州属各科研院所,州属科技企业:

2018年,全州科技系统广大干部职工和科技型企业科技工作者,紧紧围绕全州经济社会

发展大局,深入实施创新驱动发展战略,持续不断推进双创工作,切实加强知识产权保护,在推进科技创新工作中做出了重要贡献,涌现出一批先进个人。为表彰先进、树立典型,激励科技系

统干部职工和科技工作者立足本职、敬业奉献、开拓创新、奋发有为的事业心和积极性,经考核评比,决定对曾孝花等28名凉山州科技系统先进个人予以通报表扬。

希望受到表扬的先进个人珍惜荣誉、再接再厉,在今后的工作中,保持敬业奉献、开拓创新、奋发有为的事业心和积极性,在推进科技创新和知识产权工作中取得更好的成绩。

2018 年度凉山州科技系统先进个人名单

- 一、县市科技局(14人)**
 - 曾孝花 西昌市教体科局
 - 周冰 德昌县教科局
 - 杨梅 会理县教体科局
 - 朱绍章 会东县教体科局
 - 胡学高 宁南县教科局
 - 乃戈日优 普格县教科知局
 - 付玥 布拖县教科局
 - 苏政清 雷波县教科局
 - 鲁建锋 美姑县教科局
 - 阿木布哈 甘洛县教科局
 - 刘正国 越西县教科局
 - 安东 喜德县教科局
 - 袁诗云 冕宁县教科局
 - 沙兰 盐源县教科局
- 二、州级科研院所(5人)**
 - 李发良 州农科所
 - 周国燕 州畜科所
 - 郑崇兰 州热作所
 - 谭琪 州科情所
 - 胡光亚 州农机所
- 三、科技企业(9人)**
 - 钢城集团凉山瑞海实业有限公司
 - 攀钢集团西昌钢铁有限公司
 - 西昌市蓝鼎环保科技有限公司
 - 西昌市中中食品有限公司
 - 四川会东大梁矿业有限公司
 - 四川江铜稀土有限责任公司
 - 会东县华瑞科技有限责任公司
 - 普格三鑫环保资源科技利用开发有限公司
 - 凉山瑞京环保资源开发有限公司



表彰先进。

2018年以来,全州科技战线加强科技扶贫和关键技术攻关,加速科技成果转化,加大创新平台建设,加快体制机制创新,全年全州研究开发支出达到3.96亿元,科技对经济增长的贡献率达到了47.1%;高新技术产业主营业务收入达到194.8亿元,提前两年实现破百亿目标,为我州脱贫攻坚和高质量发展作出了积极贡献。

导资金270万元、省级资金988万元,安排州科技脱贫专项资金500万元。高度重视“双联”工作,驻村帮扶成效显著。创新平台加快建设,高新产业不断壮大,择优培育重点领域科技型中小企业,现有省知识产权优势培育企业5户,省科技型中小企业126户,新增高新技术企业5户,全州高新技术企业达到17户,高新技术产值达到122.18亿元,提前两年实现破百亿大关的目标。孵化平台提档升级,创新创业务实推进,已建成省级孵化平台3个、州级孵化平台4个。成功受理创业项目760多个,吸纳高校创新创业人员106人,创新创业团队248个,社会创新创业人员600余人,全年全州新增市场主体超过5000家。科技成果转化加快,专利申请提质增效,受理资助申请191件,资助专利185件,全年完成专利申请1000件。

主导、牵头部门主抓、有关部门分工合作的知识产权工作格局,形成了较为完善的知识产权工作体系。全年共开展知识产权执法检查15次,检查商业场所和商户100余户,办理知识产权案件16起,专利行政执法案件结案率达100%,有效维护了消费者和专利权人的合法权益,营造了良好的知识产权法制环境。合作交流广泛开展,决咨服务能力得到提升,全力落实州政府与中科院成都分院、中科院国家天文台等科技合作协议书。中科院十五位院士参加了“院士专家凉山行”活动,为凉山发展建言献策。成功完成了小行星冠名“凉山·西昌”相关事宜。积极组织专家开展决策咨询研究,提出了“凉山彝区实施长效扶贫”、“加快贫困地区乡村振兴”等5项脱贫攻坚方面的对策建议。

本版文/图 王永坚 罗晶 本报记者 苏华

专刊

禁燃禁放

安宁憩园在行动



据不完全统计,春节期间,安宁憩园共接待祭扫群众近5万人次,疏导机动车辆1.8万台次,未发生一起安全事故。

为了做好园区的禁燃禁放工作,深入践行“蓝天保卫战”行动,安宁憩园录制了《安宁憩园持续、坚持、贯彻执行西昌市政府“蓝天保卫战”计划倡议书》,在园区广播中循环播出;悬挂宣传文明祭扫理念的标语、横幅,张贴禁燃禁放的公告、公示及温馨提示;免费赠送鲜花、黄丝带等物,在园区内设立3处鲜花、黄丝带置换点,积极引导群众践行文明绿色环保的祭祀方式。

清明节,安宁憩园仍然推行“平安、文明、环保、绿色”主题,继续推行用鲜花、黄丝带等文明祭扫方式,园区内“禁燃禁放”,让绿色成为清明的主色调。

安宁憩园倡议:选上一束或鲜艳或淡雅的鲜花,挂上坟飘或系黄丝带,这样的祭祀方式既可“绿色祭祀”,又可“平安清明”。杜绝焚烧钱纸、燃放鞭炮,让我们一起打好“蓝天保卫战”,为建成绿色西昌、文明西昌助力。



安宁憩园设置鲜花、黄丝带置换点,方便群众。



安宁憩园内呈现清洁明净的景象。

多渠道、多方式、多层次 广泛开展宣传

当今时代,燃放鞭炮焚烧钱纸的负面效应不一而足,如制造空气污染、带来火灾隐患、破坏城市环境等等。但是,由于传统陋习的顽固性和反复性,要破除扫墓燃放鞭炮、焚烧钱纸的旧习,培育绿色、文明、健康的现代理念和祭祀行为,任重道远。为认真贯彻落实《西昌市蓝天保卫战2018年作战计划》,安宁憩园结合自身实际,自2018年8月17日,全面打响安宁憩园“蓝天保卫战”,精心组织、周密部署,详细制定了《安宁憩园蓝天保卫战实施方案》,专门成立了工作领导小组,做到全面部署、全员参与、扎实推进。

让西昌市蓝天保卫战行动深入人心,让社会各界群众理解支持,安宁憩园在蓝天保卫战执行过程中,立足蓝天保卫战计划,开展了多渠道、多方式、多层次的宣传。

自2018年10月开始,安宁憩园通过短信、微信公众号、电视台天气预报等途径,把全国全面开展禁燃禁放行动的要求向广大客户做大力宣传。

在安宁憩园接待大厅,发放印有“安宁憩园持续、坚持、贯彻执行西昌市政府‘蓝天保卫战’计划倡议书”的宣传单5000多份。

此外,安宁憩园还制作了50多条横幅和35个标识牌,悬挂在醒目的位置,温馨提示着园区禁燃禁放的要求。

安宁憩园大力宣传禁燃禁放的行动,倡导绿色祭祀、文明祭祀、环保祭祀、节俭祭

祀,让广大群众对安宁憩园蓝天保卫战持理解、支持态度,自觉为之努力、自觉践行、自觉遵守,以实际行动践行绿色环保理念,自觉摒弃不文明的祭祀方式,采取“鲜花换纸钱”、“丝带寄哀思”等方式传承精神、寄托哀思,以文明、环保、节约、低碳的方式缅怀逝者。

多措并举,多点发力,持续精准推进“蓝天保卫战”

不能焚烧钱纸,不能燃放鞭炮,前来祭祀的人们怎样来表达对逝者的哀思和追忆之情?安宁憩园给前来扫墓的人们提供更好的祭祀环境和细致入微的服务,为文明祭扫新理念深入人心提供条件。

为倡导鲜花祭祀,安宁憩园身体力行,狠下功夫,今年春节祭祀习俗期间,安宁憩园自出10多万元,在100多亩的园区内,在主通道、停车场、休息区域等地方,摆放了12簇大的鲜花组团,用菊花、蝴蝶兰、长寿花、一品红等各色鲜花组团,每一个墓区旁又摆放了一小盆鲜花,为整个园区营造出温馨愉悦的氛围。

据了解,为满足今年春节祭祀需要,安宁憩园购买了2.5万株鲜花、5万条黄丝带,免费提供给客户使用。还聘请80名讲解员在园区内向前来扫墓的群众宣传鲜花祭祀的新风尚。

尽最大努力,以尽善尽美的环境和服务,让每一个到此的逝者诗意般栖居,更让逝者的亲属获得慰藉,安宁憩园用细致周到的服务温暖着人们,感动着人们。

真诚服务,贴心关怀,安宁憩园从细处

着手。春节期间,安宁憩园在园区内特别设置了“鲜花、黄丝带置换点”三个,用鲜花、黄丝带换取群众手中的鞭炮和钱纸,引导群众以清扫墓位、敬献鲜花、系黄丝带等绿色文明的祭奠方式来缅怀先人,寄托哀思。

“今年春节,我们用鲜花、黄丝带置换的鞭炮就有好几百封,钱纸有一吨多,接下来我们准备把这些置换物移交给相关政府部门。”安宁憩园负责人李双琳说。

在安宁憩园,以前的燃放池,已改为垃圾池,园区也不再提供烧纸桶。

多措并举,多点发力,安宁憩园持续精准推进“蓝天保卫战”行动。在安宁憩园《蓝天保卫战》领导小组的带领下,全园全面实行西园远林[2018]07号文件精神,园区开展禁燃禁放行动,统一领导、分工协作,强化重点区域联防联控,开展区域应急响应,最终达到全园全面禁止燃放烟花爆竹、禁止焚烧冥纸冥币、禁止燃烧各类祭祀用品的绿色目标。

统一思想,明确目标,绿色文明祭扫深入人心

以园林环境为风格,以优质服务为保障,以丧葬文化为主题,以绿色新风为引领,是安宁憩园始终如一追求。

在此次安宁憩园蓝天保卫战执行过程中,安宁憩园做到了统一思想,明确目标,全员始终紧绷绿色、低碳这根弦,把绿色发展理念和环境保护知识有效传递给客户,营造了“同呼吸、共担当、齐行动”的企业文

化氛围。通过政府的强力推动和安宁憩园不懈努力,“绿水青山就是金山银山”理念在社会各界群众中树立,绿色文明祭扫得到强化,深入人心。

“我从成都回来,那些大城市都是文明祭祀,主要是鲜花、贡果之类开展祭祀活动。安宁憩园倡导并施行鲜花祭祀,我支持。”支持绿色文明祭祀,是绝大多数群众发出的呼声。

行为靠引导,督促便规范。安宁憩园工作人员在大年初一至初三这3天中,每天早上6点以前就赶到园区,一直持续到下午6点才离开。宣传政策,引导群众,答疑解惑;规范车辆出入、停放等等,无人有怨言。

埋骨何须桑梓地,人生无处不青山。安宁憩园工作人员认为,对生命的开始和结束同等尊重,才是对生命至高无上的崇敬;让生命真正“源于自然,归于自然”,才是对生命事业的最高弘扬。

安宁憩园希望通过蓝天保卫战行动,让更多的市民关注绿色文明祭祀,同时,也希望市民们一起支持殡葬改革,为生命赞礼,为亲人祈福。

每逢清明,暖暖的春意和淡淡的惆怅在心中袅袅升起。清明节是我国最重要的祭祀节日,扫墓是清明节的传统习俗。关心生命、关爱逝者、关怀生命,安宁憩园始终不渝追求“尊重生命,倡扬绿色,传播文化”服务宗旨,为社会各界群众营造了一个整洁、平安、文明、和谐的祭祀氛围。

本报记者 陈治红



安宁憩园鲜花组团领风尚,不见灰烟满天飞。